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1. Обоснование необходимости проекта

    Стремительно развиваются современные технологии, дополнительное образование предлагает качественно новые программы, позволяющие школьнику приобретать знания и умения в разных сферах жизни. Не смотря на современные тенденции образования, трудовое обучение является неотъемлемой частью учебного процесса. Обучение через труд и общение с природой позволяет развивать бережное отношение к природе, любовь к Родине. 
    Трудовая деятельность школьников, связанная с работой на земле, должна быть организована с целью нравственного воспитания школьников. Самый здоровый патриотизм – любить свою землю и уважать труд тех, кто работает на ней. Задача воспитания в детях качеств рачительного хозяина, патриота своего края, является важной не только для школы, но и для всего сельского сообщества. Вырастить  настоящего хозяина своей земли – значит обеспечить селу будущее, позаботься о его развитии и процветании.
    Ориентир на подготовку сельского выпускника к жизни в условиях рынка, приоритет трудового воспитания, организация культуротворческой деятельности на земле не могут не привести к желаемым результатам.
    Важным звеном в трудовом обучении и экологическом воспитании учащихся в МОУ «Едогонская СОШ» является учебно – опытный участок.
    Основное назначение УОУ направлено на:
· обеспечение практической направленности преподавания естественно – научных дисциплин;
· знакомство с методами исследовательской и природоохранной работы;
· организацию трудового обучения, профессиональной ориентации учащихся, привлечение школьников к опытнической работе;
· производство сельскохозяйственной продукции для питания учащихся.
    Актуальность проекта заключается в направленности его на освоение учащимися системы теоретических понятий по основам проекта, на формирование ключевых компетенций при работе на пришкольном участке.
    Актуальность проекта  для МОУ «Едогонская СОШ» состоит в новых подходах к организации трудовой деятельности на пришкольном участке, создают  пространственно-предметной среды школы    
    Актуальность для педагога:	пришкольный участок способствует отработке традиционных и инновационных форм оргмассовых мероприятий с учащимися, осуществляет предпрофессиональную подготовку и профориентацию учащихся.
    Актуальность проекта для учащихся позволяет приобретать и накапливать знания о многообразии живой природы, закономерностях существования природных экосистем, знакомит с основными экологическими проблемами, порождаемыми деятельностью человека, путями и методами их решения.
   Актуальность проекта для региона заключается  в том,  что данная система обучения не замыкается на рамках конкретного образовательного учреждения, а может служить результатом интегрального взаимодействия образовательных учреждений целого региона. В результате подобного взаимодействия объединяются усилия всех педагогов всех образовательных учреждений.
    Объект исследования: процесс формирования проектно-исследовательких компетенций у учащихся МОУ «Едогонская СОШ».
   Предмет исследования: проектно-исследователькие компетенций.
   Гипотеза: внедрение в организацию работы на пришкольном участке методов и приемов проектно-исследовательской технологии способствует формированию проектно-исследователькие компетенций.
     Новизна опыта заключается в том, что организация образовательной деятельности учащихся строится на основе концепции непрерывного агробизнес образования. Такой подход позволяет поддерживать физическую и умственную работоспособность обучающихся на оптимальном уровне в течение всей рабочей недели, не вызывая утомления, что, в свою очередь, дает положительный оздоровительный эффект, создает условия для формирования мотивации здоровья.

2. Цели и задачи проекта

Цель проекта: формирование проектно-исследовательским умениям учащихся через использование учебно-опытнического участка в образовательном процессе.

Задачи проекта:
1. разработать поэтапное обучение проектно-исследовательским умениям учащихся, позволяющим формировать ключевые компетенции школьников через агробизнес образование;
1. выстроить методическую деятельность по этому направлению в систему;
1. подготовить методические рекомендации, разработки, публикации по заявленной проблеме;
1. организовать конкурсную деятельность учащихся по проектно-исследовательским работам.

Принципы проекта:
Открытость — возможность включения в разработку и реализацию проекта всех заинтересованных субъектов.
Целостность — соединение образовательного процесса с его компетентностным воплощением.
Сотрудничество — комплексная работа и взаимодействие с максимальным количеством партнеров из разных сфер общественной жизни.

    Для достижения поставленных целей мной использовались следующие методы исследования: 
· изучение учебно-методической и психолого-педагогической литературы, 
· анализ нормативных документов об образовании; 
· анализ учебников и школьной программы по химии и биологии,
· наблюдение за учащимися, 
· ежедневная рефлексия и опрос обучающихся, 
· анкетирование участников образовательного процесса: учеников и их родителей.


3. Основное содержание проекта

    Проект создан на основе теоретических знаний и практического опыта работы с учащимися 1 -11 классов МОУ «Едогонская СОШ» Тулунского района.
    В проекте отражены четыре основных этапа работы.
    Проект долгосрочный, занимает 2019 - 2025 учебный год.

Планируемые результаты:
· рост числа призёров конференций и конкурсов различного уровня;
· осознание учащимися многообразия образовательной среды;
· рост личностных качеств и компетенций обучающихся;
· повышение качества питания обучающихся в МОУ «Едогонская СОШ»;
· модернизация материально-технической базы МОУ «Едогонская СОШ»; формирование у обучающихся профессиональной и
· подготовка обучающихся к осознанному выбору профессии, специальности, к продолжению образования и продуктивной трудовой деятельности в сфере агробизнеса;
· увеличение доли выпускников, поступающих в Тулунский аграрный техникум.

3.1. План реализации проекта

    Для осуществления проекта запланирована система мероприятий, направленная на реализацию по созданию пространственно-предметной среды для формирования проектно-исследовательских  компетенций школьников через организацию работы на пришкольном участке (Приложение ).

3.2. Организация работы на учебно-опытном участке
    Организация работы обучающихся   на пришкольном участке
1. Основными направлениями деятельности обучающихся на участке являются выращивание растений, наблюдение за их ростом и развитием, проведение сельскохозяйственных, биологических опытов. Для работы на участке из обучающихся каждого класса формируются группы.
2. Обучающиеся работают на участке в процессе освоения программ трудового обучения,  природоведения, биологии, внеурочной деятельности. На участке организуются общественно-полезный, производительный труд, трудовая практика школьников, внеклассная работа, опытническая работа. Режим труда учащихся на пришкольном участке определяется образовательными программами, правилами техники безопасности и установленным нормами Сан- Пина
3. Работа обучающихся на участке организуется в соответствии с планом, являющимся составной частью плана учебно-воспитательной работы образовательного учреждения. В него  включены такие разделы:
· планировка территории учебно-опытного участка
· содержание и организация работы (перечень растений, возделываемых на участке; тематика наблюдений и опытов, распределение опытов между группами; календарные сроки и порядок выполнения обучающимися работ; график работы учащихся в процессе общественно-полезного, производительного труда,  в том числе в период летних каникул);
· руководство работой обучающихся на участке (закрепление учителей, классных руководителей, график их работы в период летних каникул);
4. Ежегодно в начале учебного года подводятся итоги работы на участке, организуется выставка, проводится Праздник урожая, участие в муниципальном ярмарке сельскохозяйственной продукции.


3.3. Виды внеклассной работы на пришкольном участке
        Для реализации вышеназванных цели и задач используются следующие методы, методические приемы и виды внеклассной работы:
· стимулирование учащихся к постоянному пополнению знаний об окружающей среде (уроки – деловые игры, уроки – сказки, уроки – конференции, семинары, беседы, доклады, рефераты учащихся, викторины, КВН, конкурсы плакатов и рисунков, защита фантастических проектов и т. д.);
· развитие творческого мышления, умение предвидеть последствия природообразующей деятельности человека (беседы, наблюдения, опыт, лабораторная работа);
· развитие исследовательских навыков, умений, принятие целесообразных решений (проблемный подход в процессе обучения – воспитание);
· вовлечение учащихся в практическую деятельность по решению проблем окружающей среды местного значения (организация экологических троп, экспедиций, профильных лагерей, защита природы от разрушения – лесовосстановление, пропаганда экологических знаний – лекции, беседы, праздники, конференции, акции).
        Формирование проектно-исследовательских компетенций школьников осуществляется  по следующим направлениям:
· Организация школьного объединения «Едогонские аграрии»
· Просветительская деятельность.
· Исследовательская работа.
· Организация работы по формированию здорового образа жизни.


4. Ресурсы

   Оборудование, поставленное в МОУ «Едогонская СОШ» - это фактическая реализация проекта непрерывного агробизнес образования Агрошкола «Огород мечты» в части материально-технического оснащения образовательного процесса на территории пришкольного участка.
    При рациональном подходе количественный и качественный состав оборудования позволяет индивидуализировать образовательный маршрут, обеспечить развитие одаренности и скорректировать недоразвитие ребенка. 
    Оборудования обеспечивают:
· Формирование образовательной среды образовательного учреждения на пришкольном участке участке;
· достижение планируемых результатов освоения образовательной программы всеми обучающимися;
· формирование и реализация индивидуальных образовательных маршрутов, работе с детьми.
В числе оборудования: 
· 2 поликарбонатные теплицы - в теплицах ранней весной будет выращиваться рассада для пришкольного участка. Появится возможность дополнительно получать свежую зелень для витаминизированного питания детей круглый год. Дети получат умения и навыки по выращиванию сельскохозяйственных овощных и цветочно-декоративных культур. Полученные знания будут использовать в будущем.
· Мотоблок с навесным оборудование – основная цель данного оборудования в знакомстве учащихся школы  с агротехническими приемами, используемыми в современном сельскохозяйственном производстве.
· Триммер бензиновый;
· Насос «Водомет»;
· Лопаты штыковые; 
· Вилы навозные;
· Лейка для полива;
· Шланг поливочный.
    Организован инструктаж по охране труда, технике безопасности, правилах использования Оборудования и персональной ответственности работников школы, учащихся за сохранность Оборудования с документальным оформлением в журнале инструктажа.

5. Партнеры.
    Данный проект разработан Штык Анастасией Геннадьевной, учителем биологии и химии МОУ «Едогонская СОШ».
    Партнеры:
1. Классные руководители.
2. Учащиеся 5 – 11 классов.
3. Родители учащихся.
4. Администрация школы.
5. КДЦ с. Едогон
6. ДОУ «Теремок» с. Едогон
7. КФХ Кобрусев Д.В.
6. Целевая аудитория

    Целевой аудиторией настоящего педагогического опыта являются учащиеся 5 – 11 классов МОУ «Едогонская СОШ», имеющие творческие способности, педагогические работники школы (учителя – предметники, классные руководители), родители (законные представители). 
    Предполагаемое количество участников проекта: 70 человек. 
    Возраст – 11 - 16 лет.

7.. Полученные результаты и эффект
   Начиная с 2019 года,  делали все возможное, чтобы образовательный процесс был максимально приближен к повседневной жизни детей, к сельскохозяйственному производству.
    Проект не завершен, но есть уже полученные результаты., которые соответствуют задачам
1. разработать поэтапное обучение проектно-исследовательским умениям учащихся, позволяющим формировать ключевые компетенции школьников через агробизнес образование
· Рабочая программа «Индивидуальный проект» 10 – 11 класс (Приложение №10.1.)
· Рабочая программа внеурочной деятельности «Огород на подоконнике» (Приложение № 10.2.)
2. выстроить методическую деятельность по этому направлению в систему;
· Модель «Проектно-исследовательская среда для формирования ключевых компетенций учащихся через агробизнес образование» (Приложение № 10.4.)
3. подготовить методические рекомендации, разработки, публикации по заявленной проблеме;
· Методические рекомендации для учащихся по созданию учебного проекта (Приложение № 10.5.)
· «Правила успешной проектной деятельности» для учащихся (Приложение № 10.6.)
· План действий учащихся в проекте (Приложение № 10.7.)
· «Организация питомника плодово-ягодных культур в условиях МОУ «Едогонская СОШ» https://center-prof38.ru/about/news/forum-agroshkol-rossii
· Выступление на РМО учителей химии и биологии «Моделирование в урочной и внеурочной деятельности учителя биологии и химии» (Приложение № 10.8.)
· Выступление на заседании педагогического совета Анализ работы РИП «Огород мечты» за 2020 – 2021 учебный год. Планирование работы на новый год 2021 – 2022 (Приложение № 10.9.)
· «Активизация познавательной деятельности учащихся на уроках биологии и химии через непрерывное агробизнес-образовании» https://center-prof38.ru/about/news/uchastie-agroshkol-irkutskoy-oblasti-vo-vtorom-forume-agroshkol-rossii-agrobiznes
· «Взаимодействие МОУ «Едогонская СОШ» с селекционно-семеноводческой компанией «СеДеК» в целях расширения возможностей воспитания учащихся» https://center-prof38.ru/about/news/mezhregionalnaya-nauchno-prakticheskoy-konferencii-agrobiznes-obrazovanie-vospitanie
· организовать конкурсную деятельность учащихся по проектно-исследовательским работам (Приложение № 10.10.)



8. Перспективы дальнейшего развития проекта

   В качестве перспективных вижу ряд направлений развития проектно-исследовательской деятельности.
   Во-первых, необходимо усилить исследовательский элемент в проектных работах учащихся. Большинство наших проектов относится к информационным. Я хотела бы, чтобы в нашей практике был больший процент исследовательских проектов. Хотя, работы учащихся не могут быть «новым словом» в науке, но вполне достаточно, если это будет открытием для самого ребенка. Участники проектной работы должны иметь собственную точку зрения на рассматриваемое явление, собственный угол зрения, под которым они будут рассматривать реферируемые источники. Однако этого, к сожалению, пока недостает в нашей проектной деятельности. 
    Во-вторых, намерена усилить методическую подготовку учителей, участвующих в проектной работе, прежде всего путем участия в семинарах, конкурсах, в том числе и по обмену опытом с другими учебными заведениями.
    В-третьих, планирую продолжить включение в проектные работы там, где это уместно, в социальных акциях, благотворительных.
    В – четвёртых, хочу активизировать участие обучающихся в различных конкурсах проектно-исследовательских работ, тем самым будем транслировать свой опыт и познавать новое.
    Дальнейшее развитие проектно-исследовательской деятельности будет способствовать подготовке развитых, целеустремлённых учащихся, современных и компетентных учителей и учащихся.
    Планируется информировать педагогическое сообщество о результатах деятельности по проекту - размещение проекта на сайте школы, на личном сайте учителя биологии и химии Штык А.Г.
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